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TEST FINALE

A Completate il testo con i pronomi relativi.

Mauro e i "mammoni" ituliani

Questa è la storia di Mauro, ùîÍagazzo (l)...."...........".. cerca un lavoro sicuro da anni,

come molti altri giovani italiani della sua età. Mauro ha34 anni, @................... 10 pas-

sati a fare lavori precari, cioè non stabili, e senza contratto, brevi stage, collaborazioni di

pochi mesi (:)....... prospettive erano poche e molto limitate. Naturalmente, il

lavoro (4)................... lui preferirebbe fare è l'architetto, professione (5)............

ha studiato molto e (6).............". vorrebbe dedicarsi a tempo pieno, ma pur-

troppo è un campo (7)................... è diff,rcile enlrare, soprattutto per (8)....^..........................,

come Mauro, è ancora considerato "giovane".

Un altro problema dell'Italia, infatti, è che sono considerati "giovani" tutti (q1.........

hanno fino a 30-35 anni, con il risultato che in Italia molti 35enni vivono ancora

con i genitori, condizione (to)...... . si trovano spesso anche per necessità, visto

che uno dei motivi (lr).............. non possono andare a vivere da soli è proprio la

maîcanza di un lavoro fisso per pagare I'affitto. È per questo che in Europa gli italiani

sono famosi per essere "mammoni", cioè rugazzi (t2).............. vivono ancora sotto

Ia "protezione" della mamma.

B Completate le frasi con i relativi dati.

t i,r,.,,."!-.,.,-l!_.1-!-" , ,'l*-1.'" ,-:::'::::::'-:|':_";,|,1;,i,;;{lrrr.r,:;|i:,
1. Chi ceîca, trova. è quasi sempre vero.

2. . . . . . . .". . . . . . . . . .  fa per sé, fa per tre.

3. .................. trova un amico, trova un tesoro.

4.Beafi non pensano troppo, perché sono sempre felici.

5. L'ignorante non è .................... non studia, ma ............... ... non vuole capire.

6. Sono sempre amano troppo a soffrire di più!
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t Scegtiete la risposta corretta.

l. - Ho comprato un vestito nuovo (1).............................. desideravo da tempo.
- Non capisco il motivo (2).............................. continui a spendere metà del tuo stipendio in vestiti.

2. - "(r)............. dorme non piglia pesci", 1o sai?!
- Sì, ma la cosa (2)................... ho piu bisogno adesso è dormire!

(1) a) la quale
b) cui
c) che

(r) a) destinatario

b) destinato

c) destino

{2) a) per il quale
b) su cui
c) che

(2) a) con cui

b) il che

c) di cui

(z) a) chi

b) tutti coloro che

c) i cui

(2) a) Cordialmente
b) Distinti
c) Tanti

(2) a) Maranello

b) Milano

c) Torino

(2) a) edificio

b) sportello

c) uffrcio

3. "Gianni si è comportato male con me: (l).............................. non mi sembra giusto", diceva Mario

a (2)............... gli chiedevano spiegazioni sul suo comportamento.

(r) a) Chi
b) Colui
c) Su cui

(1) a) il che
b) il cui
c) di cui

4. (1) ................. Signor Carletti.

1z1Le porgiamo ...... saluti.

(1) a) Egregio

b) Spettabile

c) Cordiale

5. La (r)............ è la più grande industria automobilistica italiana ela sua sede centrale è a

(2) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .

(1) a) Generali

b) Fiat

c) Telecom Italia

Il fr1.......... di questa lettera commerciale è il nostro (2).............................. di Siena.



D Leggete le definizioni e risolvete il cruciverba.

ORIZZONTALI:
1. Chi desidera fortemente avere successo, potere e denaro.
4. Veicolo a due ruote, con motore e capace di raggiungere alte velocità.
7. Società di grandi dimensioni e di notevole importanza.

VERTICALI:
1. Grande strada extraurbana apagamento, riservata al traffico veloce e vietata ai pedoni.
2. Tutto il settore relativo alla produzione, alla distribuzione e al consumo di beni e servizi

di un paese.
Insegnante donna delle scuole elementari.
Interpretazione sbagliata delle parole o del comportamento altrui.
Chi trova un amico, trova un...

J .

5 .
6.
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